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Protokół Nr 17/25 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych  

z dnia 2 grudnia 2025 r. 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych odbyło się dnia 2 grudnia 

2025 r., w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego Trzcianki. Rozpoczęło się o godz. 14.00 

i trwało do godz. 16.24. 

W posiedzeniu wzięło udział 7 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Bagrowski - nieobecny 

2. Dorota Barczak 

3. Paweł Iwanicki - nieobecny 

4. Paulina Elżbieta Knap - nieobecna 

5. Maciej Kubacki 

6. Mariusz Łuczak 

7. Wiesław Natkaniec 

8. Piotr Ratajczak 

9. Łukasz Michał Walkowiak 

10. Marcin Andrzej Walkowiak 

oraz goście: pan Krzysztof W. Jaworski Burmistrz Trzcianki, pani Wioletta Szukajło 

zastępca Burmistrza Trzcianki, pan Witold Putyrski przewodniczący Rady Miejskiej 

Trzcianki. 

Ad 1) Otwarcie posiedzenia komisji. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie i otworzył posiedzenie komisji. 

Ad 2) Przedstawienie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał następujący porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji. 

2. Przedstawienie porządku posiedzenia. 

3. Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2026 rok. 

4. Opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2026 roku. 
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5. Wnioski i zapytania radnych. 

6. Zamknięcie posiedzenia. 

Członkowie komisji nie mieli uwag do proponowanego porządku posiedzenia. 

Posiedzenie przebiegało zgodnie z wyżej przedstawionym porządkiem. 

Ad 3) Prace nad projektem budżetu gminy Trzcianka na 2026 rok. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał harmonogram pracy Rady Miejskiej Trzcianki nad projektem budżetu gminy 

Trzcianka na 2026 rok oraz otworzył dyskusje na temat budżetu gminy Trzcianka na 2026 

rok. 

Łukasz Michał Walkowiak powiedział, że boisko boczne przy ulicy ks. Piotra Skargi 

w Trzciance jest niedoświetlone, przydałoby się zamontowanie dodatkowych lamp. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że temat został już wcześniej podejmowany. Na poprzedniej komisji został złożony 

wniosek w tej sprawie. W projekcie budżetu na 2026 rok nie zostało ujęte oświetlenie 

na boisku bocznym przy ulicy ks. Piotra Skargi w Trzciance. 

Radny Łukasz Michał Walkowiak oznajmił, że założenie lamp to koszt około 30 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

oznajmił, że wniosek zostanie rozpatrzony przez Burmistrza Trzcianki i będzie odpowiedź, 

czy będą środki finansowe na ten cel.     

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski oznajmił, że pan Burmistrz 

wypowiadał się na sesji w temacie projektu planu budżetu na 2026 rok. W pierwszej 

kolejności wspomniał, że Park I Maja nie znalazł się na liście beneficjentów i zadanie ma 

zostać zdjęte z projektu budżetu na 2026 r., co oznacza, że 899 556 zł pozostaje 

do wykorzystania. Powyższa kwota mogłaby zostać wykorzystana do pomniejszenia 

deficytu budżetowego w formie zmniejszenia kredytu. Wniosek dotyczący lamp musi być 

wyartykułowany, aby została podjęta dyskusja na jego temat. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że komisja została zwołana po to, aby wypracować wnioski do budżetu na 

2026 r. Można przeznaczyć środki finansowe ze źródła, o którym powiedział pan Witold 

Putyrski – przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki. 
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Radny Łukasz Michał Walkowiak oznajmił, że dowiedział się o wstępnej wycenie 

od wykonawcy pana Szajuka. Jedna lampa kosztuje 6-7 tys. zł. Są 4 maszty. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że koszt montażu 1 lampy to 4 tys. zł 

za sztukę. W projekcie budżetu na 2026 roku nie ma zadania uwzględniającego 

doświetlenie boiska na ulicy ks. Piotra Skargi w Trzciance. Należałoby wpisać do budżetu 

16 tys. zł oraz wskazać źródło środków finansowych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że trzeba sprecyzować, ile lamp ma być zamontowanych. 

Radny Łukasz Michał Walkowiak oświadczył, że warto zamontować po 1 lampie na 

każdy maszt, a źródłem mogłoby być środki finansowe przeznaczone na rewitalizację 

Parku I Maja. 

Radny Mariusz Łuczak powiedział, że warto zamontować na 1 maszt 2 lampy, czyli to 

razem 8 lamp, a może montaż będzie tańszy. 

Radny Maciej Kubacki oświadczył, że złożył wniosek na sesji Rady Miejskiej Trzcianki 

w dniu 25.09.2025 r. dotyczący zakupu i montażu lampy na drodze gminnej przy zjeździe 

do firmy Aquabiofarm. Po drodze znajdują się osady, dzieci drogą uczęszczają do szkoły. 

Wniosek dotyczył lampy solarnej. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że wniosek będzie analizowany podczas prac 

przy budżecie na 2026 rok. Widocznie omyłkowo nie został uwzględniony na liście tych 

wniosków. Inwestycja powinna zostać zrealizowana z funduszu sołeckiego. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że wyjaśnienia Burmistrza zmieniają postać rzeczy. 

Nie była wcześniej podnoszona kwestia, w jaki sposób zadanie to powinno być 

wydatkowane. O kwestii tej nie wiedział. Lampa jest potrzebna. Chciałby, aby wniosek 

został złożony przez komisję, jeżeli radni się do niego przychylą. 

Burmistrz Krzysztof Jaworski oznajmił, że urząd proponuje zwiększyć wkład własny dla 

sołectwa w Łomnicy z 15 tys. zł na 21 tys. zł, aby zachować 30% wkład po stronie gminy 

w związku ze zwiększeniem przez marszałka puli środków finansowych. Patrząc na 

fundusz sołecki to nie ma w nim zadania na realizację zakupu lampy. Jest 15 tys. zł na 

modernizacje sali wiejskiej, 5 tys. zł zakup materiałów do remontu dróg, doposażenie OSP 

Stobno 500 zł, pomoce naukowe do szkoły, rośliny, konserwacja kos, środki czystości, 

bramki, słodycze oraz wynajem zamku dmuchanego. 
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że jest przeciwny składaniu wniosku dotyczącego oświetlenia w Łomnicy. 

Ewentualnie można porozmawiać z sołtysem, aby umieścił ten wydatek w projekcie 

budżetu na 2026 rok. 

Radna Dorota Barczak oznajmiła, że jest zwolennikiem spłacania pożyczek. Poprze 

jedną czy dwie zmiany w budżecie na 2026 rok ze środków finansowych, które nie zostaną 

wykorzystane na rewitalizację Parku I Maja. Nie powinno zwiększać się deficytu 

w budżecie gminy Trzcianka. Poprze wniosek radnego Łukasza Walkowiaka. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski chciał dopytać pana 

Burmistrza o wkłady na Wielkopolską Piękną Wieś. Czy wkład gminy Trzcianka będzie do 

21 tys. zł czy zostanie dodane jeszcze 21 tys. zł? 

Burmistrz Krzysztof Jaworski powiedział, że każdy wkład będzie zwiększony do 

21 tys. zł, czyli 3 wkłady, każdy zwiększony o 6 tys. zł. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zgodził się z radną Dorotą 

Barczak. Jednocześnie oznajmił, że na Komisji Gospodarczej podniesie temat rozbudowy 

cmentarza komunalnego oraz zwiększenia środków na remont elewacji kaplicy. Ważnym 

tematem jest także doświetlenie miejsc dla pieszych. Warto zwiększyć plan o 20 tys. zł 

na ten cel. 

Radna Dorota Barczak dodała, że na bezpieczeństwie oszczędzać nie można. Prosi 

jedynie, aby środki finansowe były przesuwane z bardzo dużą rozwagą. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

złożył wcześniej wniosek o podcięcie żywopłotów przy przejściach dla pieszych. Część 

żywopłotów zostało podcięta. Warto zwrócić uwagę na przejście przy Dino na ulicy 27 

Stycznia oraz na ulicy Wieleńskiej przy Netto. Są dwa wnioski: radnego Łukasza 

Walkowiaka o 4 lampy i pana Mariusza Łuczaka o 8 lamp. Zapytał się radnego Macieja 

Kubackiegoo lampę solarną w Łomnicy. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że pan Burmistrz uzasadnił wydatki sołectwa 

Łomnicy. Dodał, że temat lampy uporządkuje. Lampa przy stawku została zrobiona 

w ramach budżetu na 2025 rok. Podczas zebrania sołeckiego była rozmowa, że kolejna 

lampa zostanie zamontowana przy zjeździe na drogę gruntową w Łomnicy w ramach 

budżetu na 2026 rok. Miejsce jest ważne, dzieci wracając ze szkoły idą drogą trzymając 

w rękach latarki. Tam znajduje się zjazd prężnie działającej firmy. Rozmawiał 
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z zarządcą firmy i fatycznie potwierdził, że lampa na pewno przydałaby się. Koszt lampy 

to 13-14 tys. zł. Wspomniał o przystanku w Wapniarni, gdzie został wybudowany 

przystanek, aby dzieci nie mokły na deszczu podczas oczekiwania na autobus szkolny. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że skoro zamontowanie lampy solarnej nie zostało ujęte przez sołectwo 

Łomnicę to zadanie nie stanowi priorytetu. 

Radny Maciej Kubacki ważne jest, aby szukać tych miejsc w sołectwach, gdzie wydatek 

jest potrzebny i uzasadniony. Powtórzył temat wniosku o przystanku w Wapniarni, który 

został uznany. Gdyby inne sołectwo znalazło kolejne trudne miejsce też głosowałby 

pozytywnie za ich wnioskiem. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

prosił o doprecyzowanie wniosku. 

Radny Maciej Kubacki odczytał całą nazwę wniosku: zakup i montaż lampy solarnej przy 

skrzyżowaniu dróg Łomnica-Wrząca i drogi gminnej prowadzącej do firmy Aquabiofarm – 

Łomnica-Młyn. Źródło finansowania: uwolnione środki z rewitalizacji Parku I Maja. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie wniosek komisji na zakup i montaż 4 lamp na bocznym boisku 

przy ulicy Piotra Skargi. 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek komisji na zakup i montaż 4 lamp na bocznym boisku przy ulicy Piotra Skargi. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap 
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie wniosek komisji na zakup i montaż 8 lamp na bocznym boisku 

przy ulicy Piotra Skargi. 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek komisji na zakup i montaż 8 lamp na bocznym boisku przy ulicy Piotra Skargi 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin 

Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (1) 

Dorota Barczak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wiesław Natkaniec 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie wniosek komisji na zakup i montaż lampy solarnej przy 

skrzyżowaniu dróg Łomnica-Wrząca i drogi gminnej prowadzącej do firmy Aquabiofarm- 

Łomnica-Młyn. 

Głosowano w sprawie: 

Wniosek komisji na zakup i montaż lampy solarnej przy skrzyżowaniu dróg Łomnica-

Wrząca i drogi gminnej prowadzącej do firmy Aquabiofarm- Łomnica-Młyn. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Piotr Ratajczak, Łukasz Michał Walkowiak, Marcin 

Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (1) 
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Wiesław Natkaniec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Dorota Barczak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie projekt budżetu gminy Trzcianka na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Głosowanie w sprawie projektu budżetu gminy Trzcianka na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak 

PRZECIW (1) 

Marcin Andrzej Walkowiak 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Łukasz Michał Walkowiak 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap 

Ad 4) Opracowanie planu pracy komisji na I półrocze 2026 roku. 

W dyskusji wzięli udział: 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że w grudniu powstał projekt planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki na 2026 

rok. Przewodniczący odczytał zaproponowany plan pracy Rady Miejskiej Trzcianki: 

1. W styczniu temat szkół i przedszkoli w gminie Trzcianka – szczegółowa analiza 

możliwych zmian. Sprawozdanie z realizacji planu pracy Rady Miejskiej Trzcianki 

i komisji w 2025 r. 

2. W lutym szkoły i przedszkola w gminie Trzcianka – podjęcie decyzji w sprawie 

ewentualnych zmian. 
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3. W marcu odbędzie się sesja uroczysta z okazji nadania praw miejskich Trzciance. 

Informacja o realizacji planu ochrony ludności, obrony cywilnej na lata 2025-2026 

w gminie Trzcianka. 

4. W kwietniu wieloletni plan inwestycyjny w gminie Trzcianka na lata 2026-2033. 

Strategia rozwoju gminy Trzcianka. 

5. W maju analiza stanu gospodarki odpadami komunalnymi na terenie gminy 

Trzcianka. 

6. W czerwcu raport o stanie gminy Trzcianka. Rozpatrzenie sprawozdania 

z wykonania budżetu za 2025 rok. Podjęcie uchwał. Głosowanie w sprawie 

absolutorium.  

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

dodał, że radni mogą przystąpić do opracowania placu komisji. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że należałoby być zbieżnym z planem pracy Rady 

Miejskiej Trzcianki. Pierwszym najważniejszym tematem jest temat szkół i placówek 

oświatowych. Proponuje zaprosić dyrektorów szkół na komisję, aby wyrazili swoje 

oczekiwania oraz przedstawili swoje pomysły. Drugim tematem są sprawy związane 

z obroną cywilną i ochroną ludności. Warto byłoby posłuchać pana Burmistrza i osoby, 

które zajmują się tematem zarządzania kryzysowego, jaki plan działania został 

wyznaczony, a także włączyć się, jeżeli będzie to potrzebne. 

Radna Dorota Barczak oznajmiła, że warto przyjrzeć się działalności Środowiskowego 

Domu Samopomocy, który zacznie funkcjonować od stycznia 2026 r. Warto zaprosić na 

posiedzenie Komisji panią dyrektor ŚDS w celu przedstawienia działania jednostki. Kilka 

miesięcy temu na sesji Rady Miejskiej Trzcianki i na Komisji Rewizyjnej pani dyrektor 

Muzeum Ziemi Nadnoteckiej im. W. Stachowiaka w Trzciance wypowiedziała się 

w sposób emocjonalny w temacie problemów placówki. Zaproponowała, aby zająć się 

tematem muzeum na przełomie maja i czerwca 2026 r., zbadać z jakimi problemami 

boryka się placówka. Dobrze byłoby zaprosić panią dyrektor muzeum na posiedzenie 

komisji. 

Radny Piotr Ratajczak powiedział, że komisja powinna spotkać się z osobami 

odpowiedzialnymi za bezpieczeństwo w gminie Trzcianka. Warto poruszyć temat 

monitoringu miasta. Proponuje zaprosić przedstawiciela z Komisariatu Policji w Trzciance. 
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Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że nie wszystkie tematy w 2025 r. komisji udało się zrealizować. 

Zaproponował, aby plan komisji na 2026 r. był bardziej merytoryczny i obejmował mniej 

tematów. Styczeń będzie trudny miesiącem. Będą tematy dotyczące szkół i przedszkoli, 

będą zaproszeni dyrektorzy szkół na komisję. Poprosił radnych, aby byli odpowiednio 

przygotowani na posiedzenia komisji. W lutym planuje temat szkół i przedszkoli oraz 

podjęcie decyzji w sprawie wprowadzenia ewentualnych zmian. W tym roku było 

przedstawione sprawozdanie z działalności Centrum Usług Społecznych za 2024 r. 

i informacje o stanie bezpieczeństwa gminy Trzcianka za 2024 r w zakresie ochrony 

przeciwpożarowej, zagrożeń pożarowych, bezpieczeństwa, porządku publicznego, stanu 

sanitarnego. Temat powinien wrócić i komisja będzie mogła rozmawiać z Policją. W marcu 

zamieszczona jest informacja o ochronie ludności. Burmistrz Trzcianki będzie 

przedstawiał prezentacje w temacie na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. Niekoniecznie na 

komisje będą już przygotowane te materiały. Komisja może spotkać się wcześniej 

z Policją, Strażą Pożarną. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski oświadczył, że po 

rozmowach z szefami służb Policji, Państwowej Straży Pożarnej, OSP, służbami zdrowia, 

Sanepidu uzyskał informacje, że uczestniczą w wielu takich spotkaniach. Składają także 

sprawozdania w powiecie i przesyłają dane prezentowane na Radzie Powiatu 

z prezentacji. Komendant Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej prosił, aby zapoznać 

się z danymi i prezentacjami, które przesyłają, a nie zapraszać przedstawicieli na komisję. 

W temacie obrony cywilnej można zaprosić przedstawicieli Państwowej Straży Pożarnej, 

Ochotniczej Straży Pożarnej z Trzcianki. Poprosił Radnych, aby zwrócić uwagę na plan 

pracy Rady Miejskiej Trzcianki, gdzie sesja została zaplanowana na 12 lutego 2026 r. 

ze względu na ferie zimowe oraz nie chciałby się spotkać z zarzutem, że rada zaproponuje 

np. restrukturyzację w szkołach, a dzieci nie ma w szkole, rodzice są na urlopach 

wypoczynkowych. Oczywiście działania nie skończą się na uchwale. Będzie dużo spotkań 

w sprawie oświaty. W marcu 2026 r. na sesji będzie poruszana tematyka związana 

z obroną cywilną.  W kwietniu 2026 r. będą zagadnienia związane z wieloletnim planem 

inwestycyjnym i aktualizacją planu strategii. To co przedstawił Burmistrz na prezentacji 

trzeba przedłożyć na projekt uchwały i wprowadzać poprawki na poszczególnym 

komisjach. W maju 2026 r. nastąpi analiza stanu gospodarki odpadami. Podjęcie 
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ewentualnych decyzji związanych z zamówieniami InHouse czyli zamówieniami z wolnej 

ręki. Czerwiec 2026 r. to miesiąc raportu. Lipiec 2026 r. to propozycja odpoczynku. 

W sierpniu sprawozdanie z realizacji wieloletniego planu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem gminy, wędrówki lokatorów z zasobów gminnych. Wrzesień 

temat ZIK-u i Kombud-u. Temat będzie dotyczył stacji przeładunkowej w Kombudzie. 

Suwy, stacja uzdatniania wody w Trzciance dotycząca ZIK-u. Prezesi powinni zdać 

sprawozdanie z prac w tym zakresie. Październik 2026 r. to inwestycje realizowane 

z udziałem środków finansowych i problematyką związaną z dworcem kolejowym. 

Listopad 2026 r. to zagadnienia związane z oświatą – informacja o realizacji danych 

oświatowych. W grudniu 2026 r. radni będą zajmowali się budżetem. 

Radny Maciej Kubacki oznajmił, aby nie rezygnować z informacji przekazywanej przez 

dowódców jednostek np. dowódcę Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Trzciance czy 

Powiatowego Komendanta Państwowej Straży Pożarnej w zakresie bezpieczeństwa, 

ochrony cywilnej na sesję Rady Miejskiej Trzcianki. Natomiast przeciwny jest do wzywania 

szefów jednostek na posiedzenie komisji. Termin informacji wypływającej z jednostek PSP 

to miesiąc marzec. Na terenie gminy Trzcianka znajduje się sieć jednostek OSP. Trzeba 

rozmawiać w zakresie problematyki bezpieczeństwa, obrony cywilnej i ochrony ludności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

powiedział, że zrezygnowano z punktu odnośnie bezpieczeństwa na komisję z uwagi 

na odbywającą się konferencje w powiecie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zwrócił się do radnego 

Macieja Kubackiego, rozumiejąc wypowiedź, żeby jednak dopisać do planu pracy Rady 

Miejskiej Trzcianki sprawozdania służb porządkowych jak straż pożarna, policja. 

Radny Maciej Kubacki dodał, że nadchodzi istotny obszar związany z obroną cywilną 

i ochroną ludności. Rozmowy w tym temacie rozpoczęły się. Mieszkańcy gminy Trzcianka 

chcą usłyszeć informacje dotyczące obrony cywilnej i ochrony ludności.  

Radny Łukasz Michał Walkowiak dodał, że trzeba wziąć pod uwagę, że Komisja 

Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych ma szerokie obszary do omówienia, co wiąże się 

z długością trwania posiedzeń. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał plan pracy komisji na 2026 rok: 
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Styczeń – szkoły i przedszkola w gminie Trzcianka – szczegółowa analiza możliwych 

zmian. Spotkanie z dyrektorami szkół i przedszkoli gminnych. 

Luty – szkoły i przedszkola w gminie Trzcianka – podjęcie decyzji w sprawie ewentualnych 

zmian. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oznajmiła, że najpierw spotkanie 

dyrektorów szkół i przedszkoli odbędzie się z Burmistrzem, zastępcą Burmistrza, w tych 

placówkach, w których zmiany będą największe lub w których można już wygenerować 

oszczędności. Dyrektorzy zdają sobie sprawę, że we wrześniu nastąpi zderzenie 

z ogromnym problemem. Są sugestie, aby nie ogłaszać naboru do przedszkoli 

w oddziałach przedszkolnych w szkołach podstawowych. Będzie nabór do przedszkoli 

znajdujących się poza szkołami podstawowymi. Temat wymaga przepracowania tak, żeby 

dyrektorzy szkół zanim zostaną zaproszeni na posiedzenie komisji mieli świadomość, 

w którym kierunku zmierzają. To jest proces, który wymaga zaopiniowania przez kuratora, 

a także skutecznego poinformowania wszystkich rodziców danej szkoły, w której będzie 

odbywało się przekształcenie lub likwidacja szkoły. Przepis jest procedowany. Są naciski, 

aby proces przekształceń szkół ułatwić. Poinformowanie skuteczne rodziców jest bardzo 

kłopotliwe i czasochłonne tzn. dostarczenie ze zwrotnym potwierdzeniem informacji do 

obojga rodziców danego dziecka. To proces trwający czasami miesiącami. Temat jest 

bardzo trudny, ale trzeba będzie się z nim zmierzyć. 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło wspominała o Środowiskowym Domu 

Samopomocy, gdzie na przełomie stycznia-lutego 2026 r. powinny zakończyć się prace, 

a na przełomie lutego-marca 2026 r. powinni pojawić się podopieczni w budynku, bo 

gmina Trzcianka straci dotację, jeżeli ŚDS nie zacznie działać. Za styczeń-luty została 

obiecana dotacja jak przy pełnym obłożeniu osób korzystających z ŚDS, a od marca 

instytucja musi zacząć działać. W momencie, gdy nie będzie pełnego obłożenia to dotacja 

zostanie przyznana tylko na osoby, które korzystają z ŚDS. Pani kierownik ŚDS spotka 

się z Burmistrzem Trzcianki w celu ustalenia zatrudnienia pierwszych osób oraz w celu 

rozjaśnienia swoich wątpliwości. Temat Inhouse jest również istotny. Z obserwacji 

zauważyła, że ze strony radnych jest pozytywne nastawienie na utworzenie „spółki córki” 

Temat obrony cywilnej także powinien wybrzmieć na posiedzeniu komisji.  

Radny Łukasz Michał Walkowiak powiedział, że temat oświaty należy do trudnych 

tematów. Sytuacja demograficzna jest ciężka. Pani Dyrektor Szkoły Podstawowej 
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w Przyłękach ma przejść na emeryturę, dzieci ze szkoły mają zostać przeniesione 

do Szkoły Podstawowej w Siedlisku. W jaki momencie prawnym szkoła się znajduje? 

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło oświadczyła, że Burmistrz Trzcianki 

i zastępca udadzą się do Szkoły Podstawowej w Przyłękach, w celu spotkania z panią 

dyrektor i omówienia propozycji przejęcia szkoły. W przyszłości to wygaszanie placówki. 

Nauczyciele ze szkoły zostaną umieszczeni w innych placówkach. Władze gminy 

Trzcianka będą rozmawiać z powiatem w kierunku utworzenia MOS-u dla chłopców. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Trzcianki Witold Putyrski zapytał: czy zostało 

wykonane rozeznanie czy będzie pełne obłożenie tzn. 30 osób w ŚDS?  

Zastępca Burmistrza Trzcianki Wioletta Szukajło powiedziała, że rozmawiała z panią 

dyrektor CUS, która będzie wydawała decyzje kierujące do ŚDS, że nie powinno być 

problemu ze znalezieniem 30 osób z terenu całego powiatu. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

odczytał dalszy ciąg planu pracy: 

Marzec – informacje o realizacji Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 

2025-2026 w gminie Trzcianka. 

Kwiecień - Wieloletni plan inwestycyjny gminy Trzcianka na lata 2026-2033. Aktualizacja 

„Strategii Rozwoju Gminy Trzcianka”. 

Maj – pomoc społeczna: Informacja Centrum Usług Społecznych w Trzciance, informacja 

Środowiskowego Domu Samopomocy w Trzciance, informacje Stowarzyszenia 

Hospicjum Trzcianka. Instytucje kultury – informacja Muzeum Ziemi Nadnoteckiej 

im. W. Stachowiaka w Trzciance. 

Czerwiec – raport o stanie gminy. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu 

na 2025 rok. 

Radny Maciej Kubacki powiedział, że warto dopisać do planu pracy w maju 2026 r. przy 

spotkaniu z kierownikiem ŚDS, spotkanie z prezesem Hospicjum Trzcianka. Zmienił się 

zarząd w hospicjum. Nową panią prezes została pani Grażyna Kowalska. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zgodził się z radnym Maciejem Kubackim i wprowadził punkt do planu pracy. Dopisał 

również do planu pracy w miesiącu maju 2026 r. spotkanie z panią dyrektor CUS. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

poddał pod głosowanie przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2026 roku. 



13 
 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie planu pracy komisji na I półrocze 2026 roku. 

Wyniki głosowania 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (7) 

Dorota Barczak, Maciej Kubacki, Mariusz Łuczak, Wiesław Natkaniec, Piotr Ratajczak, 

Łukasz Michał Walkowiak, Marcin Andrzej Walkowiak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Bagrowski, Paweł Iwanicki, Paulina Elżbieta Knap 

Ad 5) Wnioski i zapytania radnych. 

Ad 6) Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych Wiesław Natkaniec 

zamknął posiedzenie Komisji Oświaty, Sportu i Spraw Społecznych. 
 

   

Przewodniczący    

  Protokolantka    Komisji Oświaty, Sportu  

        i Spraw Społecznych 

 

          /-/ Iwona Pora          /-/ Wiesław Natkaniec 

 


